

Program pe fonduri europene

## Puteți beneficia de specializare în cardiologie pediatrică!

Cel puțin 200 de medici și asistenți medicali pot beneficia de specializări în cardiologie pediatrică, prin intermediul unui program finanțat din fonduri europene cu suma de 5 milioane de euro, a anunțat, vineri, Ministerul Fondurilor Europene (MFE), într-un comunicat de presă transmis presei. Fondurile sunt alocate prin Programul Operațional Capital Uman (POCU).

Potrivit sursei citate, Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Capital Uman (AM POCU), din cadrul MFE, a lansat, vineri, în consultare publică, Ghidul solicitantului "Competențe pentru competitivitate în domeniul cardiologiei pediatrice - boli cardiovasculare, chirurgie și ATI". "Finanțarea specializării profesioniștilor



din domeniul cardiologiei pediatrice are loc în contextul în care malformațiile cardiace la copii reprezintă una dintre cele mai frecvente cauze de mortalitate în primul an de viață al nou-născuților. Finanțarea din fonduri europene reprezintă una dintre soluțiile noastre pentru îmbunătățirea calității vieții copiilor cu afecțiuni cardiovasculare. Ne dorim să asigurăm suficient personal medical - medici și asistente specializate - care să aibă grijă de copiii cu astfel de afecțiuni", a declarat Eugen Teodorovici, ministrul interimar al Fondurilor Europene. Apelul POCU va asigura formarea a cel puțin 200 medici și asistenți medicali care lucrează în spitale din regiunile mai puțin dezvoltate ale țării: Nord-Est, Nord-Vest, Vest, Sud-Vest Oltenia, Centru, Sud-Est și Sud-Muntenia", se arată în comunicat.

În cadrul programului vor putea depune proiecte autoritățile de sănătate publică, institutele și instituțiile medicale, cu competențe în cardiologie pediatrică care îndeplinesc următoarele condiții: au secție/compartiment de cardiologie pediatrică, chirurgie cardiovasculară copii, anestezie și terapie intensivă copii, bloc operator copii cu facilități în vederea chirurgiei pe cord deschis, laborator de cardiologie intervențională și cateterism cardiac, angiografie și electrofiziologie; au angajați cel puțin trei medici cu experiență în chirurgia cardiovasculară copii, trei medici ATI cu experiență în anestezia și terapia intensivă cardiovasculară pediatrică, patru medici cardiologi pediatri/cu competență în cardiologia pediatrică, un cardiolog cu competență în cardiologie intervențională pediatrică.

Propunerile și sugestiile pe marginea documentelor supuse consultării publice sunt așteptate din partea celor interesați până pe data de 18 iunie 2019.

La Primărie

## Reprezentanții Avocatului Poporului acordă audiențe gratuite constanțenilor



În data de 19 Iunie 2019, reprezentanții instituției Avocatul Poporului - Biroul teritorial Constanța, vor fi prezenți în Medgidia și Cernavodă, la sediul celor două primării pentru a acorda audiențe cetățenilor și pentru a primi petiții, se arată într-un comunicat primit la redacție. Activitatea se va desfășura la sediul Primăriei Medgidia, începând cu ora 9.00 și la sediul Primăriei Cernavodă, începând cu ora 11.00 în spațiul pus la dispoziție. Acordarea audiențelor este gratuită.

Pentru programare persoanele interesate, pot suna la TEL.0241 550 544, sau la sediul celor două primării. Pentru operativitate, persoanele interesate sunt rugate să se prezinte cu o petiție din care să rezulte pe scurt problemele cu care se confruntă și documente justificative, în copie.

Precizăm că faptul că Instituția Avocatul Poporului este instituție națională pentru promovarea și protecția drepturilor omului, în sensul

stabilit prin Rezoluția Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite (ONU) nr. 48/134 din 20 decembrie 1993, prin care au fost adoptate Principiile de la Paris și are drept scop apărarea drepturilor și libertăților persoanelor fizice în raporturile acestora cu autoritățile publice.

Petițiile adresate instituției Avocatul Poporului trebuie să se facă în scris și să indice numele și domiciliul persoanei fizice lezate în drepturile și libertățile acesteia, drepturile și libertățile încălcate, precum și autoritatea administrativă ori funcționarul public în cauză. Petiționarul trebuie să dovedească întârzierea sau refuzul administrației publice de a soluționa legal petiția. Nu pot fi luate în considerare petițiile anonime, iar petițiile îndreptate împotriva încălcării drepturilor și libertăților persoanelor fizice prin acte sau fapte ale autorității administrației publice se adresează

instituției Avocatul Poporului nu mai târziu de un an de la data la care aceste încălcări s-au produs ori de la data la care persoana în cauză a luat cunoștință de ele.

Nu fac obiectul activității instituției Avocatul Poporului și vor fi respinse fără motivare petițiile privind actele emise de Camera Deputaților, de Senat sau de Parlament, actele și faptele deputaților și senatorilor, ale Președintelui României, ale Curții Constituționale, ale președintelui Consiliului Legislativ, ale autorității judecătorești, precum și ale Guvernului, cu excepția legilor și ordonanțelor.

Persoanele care nu pot ajunge în ziua programată, pot veni la sediul Biroului teritorial Constanța, la programul zilnic de audiențe de luni până joi între orele 900-1600 sau pot trimite petiția prin poșta electronică avpconstanta@avp.ro sau prin poșta la adresa de la sediul biroului din B-dul Ferdinand nr.7 bis, Constanța.

## România, șefa la porumb în UE

Producția de porumb boabe a României a fost anul trecut de 18,664 milioane tone, cu peste 4,33 milioane tone mai mare față de cea din 2017, iar producția medie la hectar s-a cifrat la 7.644 kg (plus 1.412 kg/hectar), conform datelor centralizate de Institutul Național de Statistică (INS). Cele mai mari producții de porumb au fost obținute în județele Timiș (1,505 milioane tone, respectiv 9.425 kg/hectar), Călărași (924.439 tone; 9.023 kg/hectar) și Brăila (877.282 tone; 8.977 kg/hectar). Județele care au obținut producții medii mai mari la porumb boabe au fost Timiș

(+23,3%), Ialomița (+21,1%), Călărași (+18%), Brăila (+17,4%) și Tulcea (+15,4%). Producții medii mai mici au fost înregistrate în Bistrița-



Năsăud (-26,1%), Dâmbovița (-25,2%), Caraș-Severin (-23,2%), Brașov (-22,2%) și Vaslui (-19,6%). La nivelul Uniunii Europene (UE), cele mai importante culturi din teren

arabil sunt cerealele, cele mai răspândite fiind grâul (46% din suprafața totală cultivată cu cereale), orzul (22,1%) și porumbul (14,9%).

În 2018, România a cultivat cea mai mare suprafață cu porumb boabe din Uniunea Europeană și a obținut și cea mai mare producție. La nivelul UE, 83,3% din suprafața totală cultivată cu porumb boabe a fost înregistrată în șapte state membre (România, Franța, Ungaria, Polonia, Italia, Bulgaria și Germania).

România, cel mai mare cultivator de porumb boabe din Uniune, cu mai mult de o pătrime, a avut o pondere mai mare cu 0,4 puncte procentuale în 2018, față de 2017.